Câu 1:  [1H3-1.1-1] (GK2 – K11 – SRONG – Năm 2021 - 2022) Khẳng định nào sau đây là đúng.
A. Ba vectơ gọi là đồng phẳng khi và chỉ khi ba vectơ đó cùng thuộc một mặt phẳng.
B.  Ba vectơ gọi là đồng phẳng khi có 2 vectơ trong 3 vec tơ đó cùng phương.
C.  Nếu cả 3 vectơ khác vectơ 
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 thì 3 vectơ đồng phẳng.
D.  Cho 2 vectơ không cùng phương 
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và vectơ 
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 trong không gian. Khi đó: 
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 đồng phẳng khi và chỉ khi tồn tại cặp số 
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 duy nhất sao cho: 
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Lời giải
Chọn D
Theo định nghĩa 3 vectơ đồng phẳng.
Câu 2:  [1H3-1.1-1] (HKII - K11 - Strong - Năm học 2021 - 2022) Cho hình hộp 
[image: image8.wmf].

ABCDABCD

¢¢¢¢

. Vectơ nào trong các phương án dưới đây là vectơ chỉ phương của đường thẳng 
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A. 
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Lời giải
Chọn A
Ta có giá của vectơ 
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 là đường thẳng 
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Nên vectơ 
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là vectơ chỉ phương của đường thẳng 
[image: image18.wmf]AD
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Câu 3:  [1H3-1.1-1] (Chuyên đề - vecto trong không gian - Strong - 2021-2022) Cho tam giác 
[image: image19.wmf]ABC

. Hỏi có bao nhiêu vectơ khác vectơ - không có điểm đầu và điểm cuối là các đỉnh của tam giác?
A. 4.
B.  5.
C.  6.
D.  7.
Lời giải
Chọn C
Các vectơ khác vectơ - không có điểm đầu và điểm cuối là các đỉnh của tam giác 
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 đó là: 
[image: image21.wmf],,,,,.
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Vậy có 6 vectơ thỏa mãn.
Câu 4:  [1H3-1.1-1] (Chuyên đề - vecto trong không gian - Strong - 2021-2022) Cho hình hộp 
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. Vectơ nào dưới đây cùng phương với vectơ ?
A. 
[image: image26.wmf]CD

uuur

.
B.  
[image: image27.wmf]¢¢

BC

uuuur

.
C.  
[image: image28.wmf]AD

uuur


.
D.  .
Lời giải
Chọn A
[image: image31.png]fod





Vectơ cùng phương với 
[image: image32.wmf]AB
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, vì hai vectơ này có giá song song với nhau.
Câu 5:  [1H3-1.1-1] (Chuyên đề - vecto trong không gian - Strong - 2021-2022) Tìm khẳng định sai trong các khẳng định sau.
A. Với 3 điểm 
[image: image34.wmf],,
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 tùy ý ta luôn có 
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B.  Với 3 điểm 
[image: image36.wmf]O,A,B

 tùy ý ta luôn có 
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C.  Vecto 
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 là vectơ đối của vecto 
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 là hai vectơ ngược hướng.
D.  Mỗi vectơ đều có vectơ đối. Vectơ đối của 
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, vectơ đối của 
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Lời giải
Chọn B
Chọn B sai vì:
Với 3 điểm 
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 tùy ý ta luôn có 
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Câu 6:  [1H3-1.1-1] (Chuyên đề - vecto trong không gian - Strong - 2021-2022) Cho tứ diện 
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, gọi  lần lượt là trung điểm của 
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. Khi đó, vectơ cùng hướng với vectơ 
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 là vectơ nào dưới đây?
A. 
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Lời giải
Chọn D
[image: image61.png]D




Vì 
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 là đường trung bình của tam giác 
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 cùng phương.
Mặt khác 
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 và
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 cùng chiều nên suy ra chúng cùng hướng với nhau.
Câu 7:  [1H3-1.1-1] (Chuyên đề - vecto trong không gian - Strong - 2021-2022) Trong các mệnh đề sau đây, mệnh đề nào sai?
A. Vì 
[image: image68.wmf]I

 là trung điểm đoạn 
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 nên với điểm 
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B.  
là trọng tâm của tam giác 
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C.  Vì 
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D.  
là trọng tâm của tam giác 
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, với điểm 
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Lời giải
Chọn B
Chọn A đúng vì theo quy tắc trung điểm, với điểm 
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Chọn B sai vì theo quy tắc trọng tâm ta có: 
[image: image91.wmf]++=
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Chọn C đúng theo quy tắc trung điểm.
Chọn D sai vì theo quy tắc trọng tâm, với điểm 
[image: image92.wmf]M

 bất kì ta có: 
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Câu 8:  [1H3-1.1-1] (GK2 – K11 – SRONG – Năm 2021 - 2022) Khẳng định nào sau đây là đúng.
A. Ba vectơ gọi là đồng phẳng khi và chỉ khi ba vectơ đó cùng thuộc một mặt phẳng.
B.  Ba vectơ gọi là đồng phẳng khi có 2 vectơ trong 3 vec tơ đó cùng phương.
C.  Nếu cả 3 vectơ khác vectơ 
[image: image94.wmf]0

r

 thì 3 vectơ đồng phẳng.
D.  Cho 2 vectơ không cùng phương 
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và vectơ 
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 trong không gian. Khi đó: 
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 đồng phẳng khi và chỉ khi tồn tại cặp số 
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 duy nhất sao cho: 
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Lời giải
Chọn D
Theo định nghĩa 3 vectơ đồng phẳng.
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